



【2010年度目標】 興起發光 竭誠獻上

【年度主題經文】
**興起，發光！因為你的光已經來到！
耶和華的榮耀發現照耀你。**

(以賽亞書 60:1)

【十月份經文】

**我如今所知道的有限，到那時就全知道，
如同主知道我一樣。**

(哥林多前書 13:12下)

本月經文出自聖經裡一段很重要的篇章，就是新約哥林多前書第13章。這篇聖經最著名的內容，就是一般信徒暱稱的「愛的真諦」—從「愛是恆久忍耐」，一直到「愛是永不止息」(林前13:4-8)。這段經文不但將「愛」做了最完美的詮釋，而且為「愛」提出了最崇高的標準。所有想要研究「愛」的人，都必須回到這段經文。

最奇妙的是，我們發現，聖經所講的「愛」不是抽象的理論，乃是實際的行動；不是羅曼蒂克的感覺，乃是聖潔的情操。而且當我們進一步深入思想揣摩這段經文的時候，竟發現原來上帝在教導信徒這項偉大真理之前，祂已經先「以身作則」，將「愛的真諦」藉著神子耶穌基督活畫在我們面前，很具體，很真實，很貼近。

是的，這一點很重要。若上帝只是啟示信徒這段「愛的真諦」，那麼我們就都只能好像坐在大海邊的小孩—「望洋興嘆」：誰能靠自己做到這些呢？誰能憑自己努力活出這樣偉大的愛心呢？不要說別的，就是其中的第一句話—「愛是恆久忍耐」，就把我們通通考倒，沒人能站得起來。誰的愛心能達到如此神聖超然的標準？若沒有主耶穌的生命救恩與真實榜樣，若沒有聖靈常住信徒內心給予幫助與力量，這些經文真是如同高不可攀的道德理想，距離我們太遙遠了！

這樣說來，今天我們信徒要如何領受這篇「愛的

真諦」呢？使徒保羅傳達上帝信息，不僅只是告訴我們「何為愛」，因為上帝乃是期望我們要「追求愛」(林前14:1)，並以此為一生屬靈生命追求的目標。甚至還要深切明白，信徒追求並實踐「愛的真諦」，必須遠遠超過追求任何令人羨慕的屬靈恩賜，以及各種神奇不凡的屬靈經驗。

聖經這段教導，對今天許多信徒真是當頭棒喝。因為今天許多信徒一則缺乏追求的心，不但對神冷淡，連對自己的屬靈生命也漠不關心，被世界與魔鬼攪昏了頭，非常可憐；另一則變得熱心過度，枉顧聖經教導，或單憑己意追求，不願服膺聖經真理的原則，竟都走入歧途，成為「鳴的鑼、響的鈸」(林前13:1)。

本月經文提醒信徒，不要過著糊里糊塗的生活，因為將來會有一天，真相大白！我們今天即使有聖經，也有聖靈的幫助，但許多事情仍「彷彿對著鏡子觀看，模糊不清(如同猜謎)」。然而，將來必有一天，「就要面對面」—不須鏡子返照，不須絞盡腦汁猜測，乃是一目了然。將來必有一天，許多以往不懂的難題，都要成為過去。「如今所知道的有限，到那時就全知道，如同主知道我一樣」—這是何等奇妙的事！

我不知道你是否期待有那麼一天？這篇經文提醒我們，這一天必會到來！問題是，當這天到來時，我們是否準備好迎見上帝，並與祂一切真理「面對面」呢？當那一天，所有隱藏的真相都顯明的時候，你我能在上帝面前站立嗎？你我有基督的救贖恩典護庇嗎？到時，你我有「愛的真諦」為保障嗎？羅馬書8:38-39「因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。」請問，你有這樣的把握嗎？若你有基督，就有把握！

主內 許牧師 謹上

許牧師的問題解答方塊，繼續徵求大家提出問題。請投入徵稿箱，或直接交給編輯同工。

感恩見證

成德漢

我們的神是應當稱頌的，因為祂總不離棄祂所愛的人。

我的批發生意由於種種原因於2006年10月終止，一時間沒有足夠的收入來支付家裡的房貸，勉強支撐了兩年多，許多次在電視上看到修改房貸的廣告，於是我就聯絡他們，幾個月後，房貸公司來信答覆：因為貸款多、收入少，所以不合乎標準，不予辦理。律師建議我們申請破產，去除第一房貸以外的全部債務，然後再申請修改房貸。2008年底，新上任的Obama總統提案拯救房貸市場，此後在2009年，政府也出臺了一些相關法案。經法院批准，律師給我們辦理了破產手續，我們得以從信用卡債務和第二房貸的重擔纏累中解脫出來。

Obama總統頒佈的新法案要求房貸銀行降低貸款利息，將付款期延長至40年，使貸款人不至於支付房貸高過收入的30%；甚至還減少部份貸款本金，以便更多的屋主得到益處，並能順利通過銀行的審批。於是，我再次申請修改房貸。由於房貸市場危機重重，越來越多的屋主無法承受房貸壓力，越來越多的房屋被銀行抵押收回，越來越多的人申請修改房貸，銀行批准通過的機率不過3~5%，而且手續很麻煩。

我們委託的公司因為太忙、案件太多，他們每兩個星期才聯絡房貸銀行一次，答覆說最少要等3~6個月。雖然手續複雜、時間漫長，我始終有信心，神必定照祂的憐憫和恩典，成就我所交托給祂的，因為「**神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助**」(詩46：1)。在詩篇50：15節，神教導我們說：「**並要在患難之日求告我，我必搭救你，你也要榮耀我**」。是的，神啊，我要開口稱謝你，雖然是我的失敗，我也要見證你的榮美，神在人的軟弱中彰顯了祂的大能。

2009年，在辦理修改房貸手續的過程中，我們暫停支付房貸，一年多來欠銀行約四萬餘元，銀行來信要求付清欠款，還通知要進行押房手續，我諮詢修改房貸的公司，他們說等銀行押房的日

子出來後，他們可以阻止銀行。那段時間，我和太太麗君經常清早起來，為房子的事、我尋求工作方向的事禱告，也為親戚朋友及孩子們的靈魂得救代禱。感謝主，2009年10月，神賜給我一份小生意做。蒙主洪恩，2010年2月23日，房貸銀行終於給我們辦成了改貸手續，不僅降低了利息，而且連一年多所欠的四萬餘元也給減免了；按著我們現在的收入、現在的能力，我們可以付得起房貸。這個家，我們不僅可以繼續居住，而且可以繼續服事神，為教會北區團契開放使用，感謝主！

神有美意在祂所愛的兒女身上，祂用自己的方式和時間來成就一切。在修改房貸的事上，固然手續拖了很久，我們也急於早日辦好，可以安心住下，可是如果早幾個月新貸款手續辦好了，那時我還在失業，也必支付不起。於是，神就讓我們白白地多住了幾個月，當我有能力支付的時候，神就照著祂的時間成就，神的意念真是高過人的意念，讚美感謝主！

我們現在做的小生意雖然有困難，也勞累，但「**我受苦是於我有益，為要使我學習你的律例**」(參詩119：71)，並在困難中學習仰望、交托、滿足、喜樂。神的預備總是超過我們所求所想的，我們收入不多，因而，我們的小兒子守禮今年進大學可以得到政府及學校的學費補助，神使「**我們曉得萬事互相效力，叫愛神的人得益處**」(羅8：28)。神的恩典樣樣都要數，所以，我們要開口作見證，讚美神的恩典與榮耀。

神曾安慰我們：不要害怕，因為我與你同在，不要驚惶，因為我是你的神。「**你淌過江河，水必不漫過你；你從火中行過，必不被燒，火焰也不著在你身上**」(賽43：2)。是的，神啊，我們是你草場上的小羊，你總不離棄我們，願神的美意成就在祂所愛的兒女身上。



發掘以道為中心的生命

方子如

神的道是活潑而大有功效的，藉著神啟示雅各書一章19~27節的真理，我們來思想生命與神的道的關係。這一章經文論述基督徒如何在真道的實踐上討神的喜悅，並在基督真道的保守下不沾染世俗。今天的教會如同初期的教會一樣，需要明白神的道在我們生命裡的實踐和以神的道為主

的追求。

使徒雅各在教導我們如何看待我們所領受、所栽種的道，就是那能救我們靈魂的道。(21節)這對當時歸信主的猶太人來說是非常緊迫也極為重要的教導。原來在當時耶路撒冷舉行第一次教會會議中，還在討論外邦信徒受割禮和守猶太人律法的事(徒15:5)，那些耶路撒冷城中熟悉摩西律法的法利賽教派的人，雖然是信主的猶太人基督徒，卻主張不行割禮就不可加入教會。然而基督教所傳達的卻是得救的人已經潔淨了：一、人得救以後，蒙神寶血救贖，都是白白稱義了；二、世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，沒有人可以說他自己不需要神洗淨自己的罪；三、人的潔淨在於內心是否相信神，而不是在於外表的行為。「辯論已經多了，彼得就起來，說：諸位弟兄，你們知道神早已在你們中間揀選了我，叫外邦人從我口中得聽福音之道，而且相信。知道人心的神也為他們作了見證，賜聖靈給他們，正如給我們一樣；又藉著信潔淨了他們的心，並不分他們我們。」(徒15:7~9)

既然我們在神面前都是一律平等，那麼為什麼弟兄姐妹之間會彼此惹氣、彼此忌妒呢？雅各說：「我親愛的弟兄們，這是你們所知道的，但你們各人要快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒，因為人的怒氣並不成就神的義。」(雅1:19~20)「我們若是靠聖靈得生，就當靠聖靈行事。不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。」(加5:25~26)平等雖然是福音很重要的一個基礎，福音更重要的是因為神是愛、神是寬恕、神是和平、順服與捨己的，而我們基督徒就是來為神做見證的。主耶穌是最好的榜樣，「所以，你們要脫去一切的污穢和盈餘的邪惡，存溫柔的心領受那所栽種的道，就是能救你們靈魂的道。」這裡的溫柔兩字，原

文和英文是meek，就是像羊一樣溫順、馴服，是一種非常軟弱柔順的，不是字面上的溫柔。主耶穌「他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」(腓2:6~8)我們的神就是最好的榜樣。

主耶穌是這樣謙卑地順服成為奴僕，我們是否願意做主耶穌的奴僕呢？我自己在學生時代信主受洗後一直都很願意順服神，那個時候「把教會當家」是我的人生座右銘；可是真的到了現在念神學院、在教會服事，還要照顧先生和兩個孩子的家庭，我忙到自己都迷糊了、甚至麻痺了自己的喜怒哀樂，我認為一切的情緒都會導致我很累，可是越是壓抑自己的感覺就越脾氣火大，我開始害怕自己在神的裡面被剝奪了我的自由、權力和時間，每天都在思想上掙扎，還好神的恩典與同在總是讓我知道我不孤單，神給我的所有安排都是愛我的。我有一次跟國青團契的弟兄姐妹分享靈修，問他們：「你們覺得是會開車的人可以很快又安全的把車開到終點，還是不會開車的人？」回答都是：會開車的人。那麼我們今天信主的人是否願意接受神的帶領和磨練來把人生走完，還是相信那些還未信主的人可以比較更幸福更美滿的把人生走完？「惟有詳細察看那全備、使人自由之律法的，並且時常如此，這人既不是聽了就忘，乃是實在行出來，就在他所行的事上必然得福。」(25節)，我們只有把神的道確實願意行出來，我們才能真正享受有神同在的人生和幸福，就像有了駕照後你可以享受駕駛的樂趣，自由、安全的到你想要到的地方。魔鬼撒旦常常要我們以為神的道是一種綑綁、一種負擔，很多不願意進教會的人，都認為基督教太嚴格，信了主之後就失去自由，然而這種私人的自由，是私慾的自由；我們要在聖靈裡的自由，是從私慾中釋放出來的自由。我們只有放棄自己的掙扎，順服在聖靈的帶領下，才能讓魔鬼撒旦的錯誤思想遠離我們，使我們靠著神得以順服神到底。

「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺

(接下頁)

興起發光 竭誠獻上

谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church
of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsv.org

(接前頁)

哄自己。因為聽道而不行道的，就像人對著鏡子看自己本來的面目，看見，走後，隨即忘了他的相貌如何。」(22~23節) 聖經裡常常把「基督徒比喻作跟隨牧人的羊、收割莊稼的工人、受主人委託來管理金錢的僕人等，很有意思的，是耶穌竟然也用了日常生活中最常出現的鹽，形容祂的門徒。」¹我們能不能想像如果羊跟丟了主人、工人懶得收割莊稼只想收工錢、管理金錢的僕人把主人的東西全都捲款逃跑、鹽不再能防腐融雪也不再鹹，會是什麼樣子？那麼如果基督徒聽道不去行道，甚至忘了信主是怎麼回事，自欺欺人，是不是跟以上的假設一樣可怕和荒唐呢？「雅各和約翰這兩個大概是見耶穌神蹟行多了，認為耶穌絕對有能力吩咐火從天上降下來懲罰惡人，卻沒有體會到耶穌在行許多神蹟的時候，是在彰顯神的憐憫和慈愛。」²多少時候我們也在怒氣中指責別人，巴不得一口氣把所有一輩子的話罵完，好像別人欠了自己幾百萬好幾百年沒還似的，等到氣完以後才想到自己在神眼裡、在對方眼裡，也同樣是虧欠很多人-----那就是把別人的不好記得一清二楚，把自己的不義撇得一乾二淨，把神的託付一五一十的忘了-----還好「我們所歸向的，不但是位創造的神，也是一位救贖的神。這位全能而且統管宇宙萬有的真神上帝，甘願捨棄天上榮耀的寶座，來到這個苦難的世界，為的是拯救你和我。」³要不是如此的恩典，我們今天會在哪裡呢？

「若有人自以為虔誠，卻不勒住他的舌頭，反欺哄自己的心，這人的虔誠是虛的。」(26節)

神要我們把心、舌頭、敬虔都要一起操練，缺一不可，對人也要常常以為虧欠。「在神我們的父面前，那清潔沒有玷污的虔誠，就是看顧在患難中的孤兒寡婦，並且保守自己不沾染世俗。」(27節) 這就是神所喜悅的敬虔，在神的公義、恩典與憐憫中，常常把他人的需要放在自己的心裡，常以為虧欠。不去計較自己的利益，不沾染世俗，只喜悅神所喜悅的事。

「當人們想單靠眼前的歷史事實、用他們的情感情緒和理性要來認識主的時候，他們總是認錯耶穌，或者認不出耶穌來」⁴，我們如今還在神面前用心高氣傲的態度來過餘生，讓自己的生活金錢的得失中浮沉嗎？「弟兄姐妹們，我們還有多少機會可以聚在一起，還有多少機會可以好好禱告和讀經，還有多少機會可以服事神，還有多少機會可以好好傳福音？我們以為機會還很多嗎？生命不勝於飲食麼？身體不勝於衣裳麼？你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活他。你們不比飛鳥貴重得多麼？你們哪一個能用思慮使壽數多加一刻呢」⁵？弟兄姐妹們，讓我們看清神的道的價值，用我們一生的光陰來做神所喜悅的事！

(Footnotes)

¹ 劉孝勇牧師講道集。(劉孝勇牧師為華神的教務主任及道碩科輔導老師、專任教授)

² 同上。

³ 同上。

⁴ 同上。

⁵ 同上。

請踴躍投稿！

稿件可投至圖書室外面的稿箱，或
email: newsletter@mbcsfv.org